

一球一杆 一球一网 建设社区这群人玩出精彩“夕阳红”

一根球杆、一双门球鞋就行,既能锻炼身体,又能增进球友之间的感情联络。

说起打门球的话题,退休教师金涛也滔滔不绝。早在6年前,他就加入了门球队。“门球讲究技巧,其实有很多战术。”说罢,金涛挥杆,为记者展示了“闪击”。“比赛中,‘闪击’对方球,一般会大力将其闪击出界,扰乱和阻碍对方得分。”金涛解释,门球讲究技巧,还特别考验队长的组织能力以及队员之间的团队配合。

“球是圆的,一杆可以让整个局面逆转。”这是在门球界常听到的一句话。绿荫球地上,老球手们上演了一次次精彩对决。目前建设社区门球队拥有20余名球手,其中有3名女球手。队员们表示,打门球不需要花费太大的体力,对于退休的老年人来说,是一种比较好的锻炼方式,既能消磨时光,又能陶冶情操、增强体质。门球运动,让老年人玩出了精彩的“夕阳红”,也为他们搭建了老有所乐、老有所为的舞台。

“兜”住快乐和健康

兜球是什么?估计不少人回答不上来。不过,这点难不倒建设社区的老年健身爱好者们,因为兜球在这里已经扎根下来了。

一个“篮球架”,一块挡板,两种不同颜色的塑料球,就组成了兜球运动的基本装置。兜球玩法简单,是以抛投的方式在一定距离外将小球掷入网兜,运动幅度不大,主要考验老年人的稳度和准头。据悉,兜球运动已被列入省运会交流项目,成为我省老年人体育协会组织开展健身活动的首选项目之一。



门球爱好者在练习球技

建设社区兜球队成立于2018年,队员以社区的退休居民为主。至今,10余名球手一直坚持训练、比赛。今年4月初,这支兜球队出征金华市第七届老年人运动会兜球比赛,球队的吴宝兴、徐黄梅斩获混双亚军以及男单、女单亚军。“勤练多练,头脑冷静,心态要好。”经常参赛的徐黄梅分享了自己的比赛“秘诀”。

兜球运动集健身、娱乐、竞技于一体,场地简单,运动安全,组织便捷。它以独特的魅力,迅速在老年人中走红。“大家在一起相互交流、切磋球技,有利于身心健康,邻里之间也更加和睦了。”提及坚持打兜球的原因,吴宝兴这样说。

建设社区邻里中心设置了兜球场所,为兜球爱好者日常训练、运动提供方便。

在兜球活动中,球手们全神贯注参与其中,一个个彩色的兜球划出一道道绚丽的抛物线,应声入网。建设社区兜球队多次参加省市级比赛,获得不俗成绩。随着迎亚运的氛围越来越浓厚,4月中旬,兜球队即将踏上新的比赛征程,队员们自发延长训练时间,打磨技术,增进技艺。

据了解,为更好地方便居民在家门口享受便利服务,近年来,建设社区积极打造邻里中心,为居民提供舒适的生活娱乐设施,让群众性运动“火”起来、“热”起来。邻里中心集合了各项功能的社区活动室,完善的配套设施,既可以为老人、孩子提供一个休闲娱乐、健身益智的精神乐园,又能在一定程度上解决年轻人对“一老一小”的后顾之忧。

我市为近3.5万名老人投保意外险

期抚恤金或者定期生活补助金的优抚人员、60周岁以上失独人员、80周岁以上高龄老人购买老年人意外伤害保险。今年,通过对前期意外险实施现状调研分析,我市创新和完善了新一轮意外险实施工作,拓展了意外险的受益面,优化了保险理赔服务。

据了解,义乌市户籍60周岁以上老年人,义乌市户籍50-59周岁已办

院津贴赔付价从60元/天/人上调到70元/天/人,意外骨折赔付价从500元/人/次上调到600元/人/次。

在此,市民政局温馨提醒:如果被保险人在保险期限内发生意外伤害,请按照理赔流程第一时间自行拨打人保财险客服电话95518报案,保险公司将按合同规定承保理赔,一般事故还将开通“理赔绿色通道”。理赔咨询电话:0579-89985017。

本周晴雨相间

后半周有冷空气

时,不仅会有雨水,最高气温也将降至20℃左右。

市气象台预计,本周我市晴雨相间,气温前高后低。其中,4月18日、23日受高空槽和低层切变影响,各有一次阵雨或雷雨天气过程。具体来看,今天我市晴到少云,最高气温将达到今年以来的最高值;明天雨水到来,最高气温有所下降,但仍在30℃以上;4月19日,雨水暂停,晴好天气回归,但最高气温短时间内不会回升至“3”字头了;周末,受冷空气影响,最高气温只有20℃左右。总之,本周离不开伞,前期防晒,后期挡雨。在穿衣方面,前期短袖、衬衫等轻薄的衣物可以穿出门了,后期记得把外套穿回去。

4月15日,我省正式入汛。结合气候预测和全国水文中长期趋势预测会商结论,省水利厅做了趋势判断:梅雨

期和台汛期江河发生超警洪水概率较大,6至8月,浙江山洪灾害风险较高;预测今年我省局部强对流天气引发短时强降雨概率大,山区小流域易发生洪水,山洪灾害风险加大;今年汛期,洪旱灾害不确定性较大,目前西太平洋海温偏冷,未来海温预测不确定性较大,若后续海温偏冷,我省洪水概率大,若后续海温偏暖,则发生干旱可能性大。

具体天气预报:

4月17日(星期一)	晴到少云	温度17~33℃
4月18日(星期二)	多云转阴有阵雨或雷雨	温度21~31℃
4月19日(星期三)	雨渐止转阴到多云	温度20~27℃
4月20日(星期四)	多云到晴	温度17~26℃
4月21日(星期五)	晴到多云	温度15~24℃
4月22日(星期六)	多云到阴,部分地区有阵雨	温度13~19℃
4月23日(星期日)	阴有阵雨或雷雨	温度16~20℃

老“游”所乐 拥抱春天

怡乐新村特色区老人“组团”春游

精神抖擞,笑容满面,一路上尽是欢歌笑语。赏着满园春色,闻着阵阵花香,感受着大自然的勃勃生机,与绚烂的自然景色一起,构成一道靓丽的风景线。每到一个景点,老人摆好pose,家属拍照留念,走一走,灿烂的笑容与沿途的美景相得益彰。

最让老人开心的莫过于游戏环节。爷爷奶奶在社工的带领下玩起了“过河搭桥”“花样跳绳”“趣味彩虹伞”“龟兔赛跑”等小游戏,呐喊声、欢笑声,此起彼伏。在“过河搭桥”游戏中,只听得“一二一、一二一”两位奶奶喊着口号手挽手、背靠背,迈着整齐的步伐一致向前。游戏期间热闹连连,欢乐多多,老人和家属都踊跃参加活动,体验合作游戏的共同乐趣。这次春游,不仅老人玩得开心,一同前来的家属也玩得十分尽兴。在“花样跳绳”环节,家属们以整齐的节奏跳了起来,一气呵成完成了五次成功的跳绳,引得围观的老人发出阵阵欢呼。家属们表示:“好像回到了儿时,以前是爸爸妈妈用着绳子我们跳,现在爸爸妈妈年纪大了。”

“真好看!”老人们到达义乌植物园后,不约而同发出感叹。植物园里绿草如茵,繁花似锦,让大家心旷神怡、流连忘返。“我还从没来过植物园玩呢,一直想来玩,今天终于如愿了。”89岁的丁奶奶高兴地说。爷爷奶奶个个



了,他们看着我们跳。”

在返程途中,爷爷奶奶依旧沉浸在喜悦之中,家属们也纷纷表示,此次活动将居住在特色区的老人们集中在一起很有意义。不少家属坦言,因为工作的原因为少有时间陪伴父母,这次活动正好满足了子女想要带父母外出旅游的心愿。

电子预防接种证开始申领

全媒体记者 何欣

上小学五年级,早先预防接种都要带纸质接种证,不但携带不便,而且容易遗失导致疫苗接种信息遗漏缺失,现在电子预防接种证启用后,这些顾虑都迎刃而解了。

据悉,当前我省启用的电子预防接种证,能够实现实时查询、信息互认,促进预防接种“一证通”,融合线上线下应用,实现接种疫苗“一码办”。市民在“浙里办”App中点击“预防接种”,即可实现电子预防接种证线上申领、查询、下载、在线预约、提醒等线上服务。申领后,受种者到预防接种门诊可凭“二维码”快速完成取号、预检、登记、接种、留观等全流程操作,服务更安全、更便捷、更智能。

习红表示,自己有两个孩子,大宝今年11岁了,在义乌

义乌传媒惠民车展即将启幕

全媒体记者 柳青

者多样化购车需求。除品牌多、车型全外,本次车展还推出多重福利活动,让消费者享受到实在优惠。例如,到车展现场即可获得签到礼,现场订车就有订车礼,同时还可抽大奖,有机会获得海尔冰箱、海尔波轮洗衣机、电烤箱、足浴盆等丰厚礼品。

车展同期开展跨界联盟活动,推出众多优质房产、精美家电供消费者选择,现场还有创意市集、汉服车模秀等。目前,创意市集正在招募绿植花艺、文创好物、轻食烘焙、儿童旧物等主题摊主(免摊位费),有意者可拨打电话13750977382向胡女士咨询。

涉嫌非法经营燃气 一当事人被立案查处

全媒体记者 林晓燕

燃气门市部经营许可证已于2022年12月28日注销。许可证注销后,当事人仍从事非法经营,在2022年12月29日至2023年3月31日期间,营业额达40余万元。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国刑法》第二百二十五条规定,涉嫌非法经营罪。根据《中华人民共和国行政处罚法》第八条及第二十七条、《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条规定,市执法局稠城大队将该案移送公安机关立案侦查。

一个烟头引发一场事故

全媒体记者 陈健贤
通讯员 赵杨辉

日前,市执法局稠城大队根据群众举报,在春江路查获一辆轻型厢式货车,车内容放有15公斤燃气钢瓶32只、5公斤燃气钢瓶3只。经调查发现,该车车主为市某燃气公司部门市部的原负责人,其经营的

公司于2022年12月28日注销。许可

证注销后,当事人仍从事非法经营,在2022年12月29日至2023年3月31日期间,营业额达40余万元。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国刑法》第二百二十五条规定,涉嫌非法经营罪。根据《中华人民共和国行政处罚法》第八条及第二十七条、《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条规定,市执法局稠城大队将该案移送公安机关立案侦查。

日前,市执法局稠城大队根据群众举报,在春江路查获一辆轻型厢式货车,车内容放有15公斤燃气钢瓶32只、5公斤燃气钢瓶3只。经调查发现,该车车主为市某燃气公司部门市部的原负责人,其经营的

公司于2022年12月28日注销。许可

证注销后,当事人仍从事非法经营,在2022年12月29日至2023年3月31日期间,营业额达40余万元。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国刑法》第二百二十五条规定,涉嫌非法经营罪。根据《中华人民共和国行政处罚法》第八条及第二十七条、《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条规定,市执法局稠城大队将该案移送公安机关立案侦查。

日前,市执法局稠城大队根据群众举报,在春江路查获一辆轻型厢式货车,车内容放有15公斤燃气钢瓶32只、5公斤燃气钢瓶3只。经调查发现,该车车主为市某燃气公司部门市部的原负责人,其经营的

一男子非法种植罂粟被处罚

全媒体记者 陈洋波

日前,找到违法行为人吴某,并对非法种植的罂粟铲除收缴。据交代,吴某因长期牙疼,听人介绍罂粟花泡茶可以清热止痛,便在楼顶阳台非法种植十余株罂粟。目前,吴某因非法种植罂粟被公安机关依法处以行政

处罚。民警表示,罂粟是毒品原植物,通过其制取的大麻等毒品危害巨大,私自种植将涉嫌违法犯罪。市民如发现非法种植毒品原植物等违法犯罪行为,请积极拨打110报警电话举报。

日前,找到违法行为人吴某,并对非法种植的罂粟铲除收缴。据交代,吴某因长期牙疼,听人介绍罂粟花泡茶可以清热止痛,便在楼顶阳台非法种植十余株罂粟。目前,吴某因非法种植罂粟被公安机关依法处以行政

处罚。民警表示,罂粟是毒品原植物,通过其制取的大麻等毒品危害巨大,私自种植将涉嫌违法犯罪。市民如发现非法种植毒品原植物等违法犯罪行为,请积极拨打110报警电话举报。